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Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a I k á n y i 

Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.
A nyilttér sora egy korona.

Március idusán.
Saru feloldva, fő fedetlen álljon,
Utszéli zajt kövessen néma csend,
Mig túl a messze, kéklő éghatáron 
A népszabadság hajnala dereng. 
Némuljon el a kufár, önző érdek, 
Lengjen béke a hármas bérc felett 
S lobogó lánggal égjen a szövétnek, 
Mit ők gyújtottak: — a félistenek!

Nyugat felől tavaszi szellők szárnyán 
Suttogva szállt a bűvös szó felénk 
S a szenvedésnek sivár éjszakáján 
Újból fakasztott rügyező reményt.
. ..  Viharrá lett a szellő suttogása,
A zsenge galy hatalmas tölgyre vált 
S fennen dicséré milljók zsolozsmája 
A szent szabadság dicső hajnalát.

Trónok inogtak; múltak omladékán 
Egy szebb jövőnek épült csarnoka; 
Felbúg a dal ezernyi ezrek ajkán, 
Hogy rabok többé nem leszünk soha. 
...Z ávár felpattant, nyílta börtön-ajtó, 
Villogó karddá lett a rabbilincs, 
Budának ormán büszkén leng a zászló 
S magyar hazának többé rabja nincs.

Saru feloldva, fő fedetlen álljon,
Utszéli zajt kövessen néma csend,
Mig túl a messze, kéklő éghatáron 
A népszabadság hajnala dereng. 
Némuljon el a kufár, önző érdek, 
Lengjen béke a hármas bérc felett 
S lobogó lánggal égjen a szövétnek, 
Mit ők gyújtottak: — a félistenek!

A szabadság ünnepén.
Alsólendva, 1909 márc. 13.

Tikkadt a levegő, izzó a légkör. Va­
lami zsibbasztó érzés nyomja a kedélyeket; 
éget, perzsel, fojtogat a nagy szárazság. 
Sehol semmi nyoma a tetterőnek. Mintha el­
halt volna egészen. Vagy csak szunnyad tán?

Egyszer megzördül az ég. A felhők 
dörgő robajjal ütődnek egymáshoz. Villámok 
cikáznak. Tomboló vihar kél és a förgeteg

elsodor mindent, ami gátlólag útjában áll. 
Az eddig leszorított szenvedélyek szilajon 
szertecsapnak. A rab széjjelzuzza bilincseit, 
játszi szerrel leveti béklyóit. A lélegzetvé­
telt nem fojtja többé forró hőség.

Tiszta a levegő.
Az éltető üdeség tettekre edzi a pety­

hüdt karokat. A mcghunyászkodásból ön­
érzet, a leigázottból hős lesz; a rab maga­
san hordja, fennen lobogtatja a szabadság 
zászlaját.

Szabadság! Érzitek-c, tudjátok-e ti, 
jelenkor gyermekei, minő örömet, minő dia­
dalt jelentett a magyarnak, mikor a szabad­
ság suhogása vonult át az egész hazán, 
bércen-völgyön át? Szabad lesz az alkot­
mány, szabad a meggyőződés nyilvánítása.

Március idusán volt. S valahányszor 
a természet elolvasztja jégkérgét és újból 
felvidul, valahányszor felfrissülve bugyog 
belőle uj életerő: a márciusi levegő uj életre 
fakasztja a szabadság virágait is.

Halljuk harsogni a hivó riadót, mely 
hazájának szeretetére, védelmére szólítja a 
magyart! Halljuk a nagy hősök dicső buz­
dításait, büszke fájdalommal végigszenved­
jük velők vértanuságukat s megilletődve 
bár, de lelkesedve látjuk a véráztatta harc­
mezőket, hol a szabadságért küzdő vitézek 
összemérik kardjaikat a zsoldosokkal.

Szabadság és hazaszeretet! Ti ékes 
drágakövei a magyarnak ! Legszebb díszei, 
legértékesebb kincsei e nemzetnek, mely 
oly hamar hévül mindazért, ami a haza 
szent érdekeivel összefügg, mely oly állha­
tatosan, oly szívósan ragaszkodik mindah­
hoz, ami a magyar faj sérthetetlen joga.

Ezernyolcszáznegyvennyolc! Te adtad 
nekünk vissza e kincseket, te győzted le 
bitorlóit. Pajzsodról lepattantak a merénylő 
suhintások, miket orvul intéztek géniu­
szunkra ádáz elleneink.

Ezernyolcszáznegyvennyolc! Te fényes 
korszaka a magyar vitézségnek, te ragyogó 
szövétneke a magyar önérzetnek! Szellemed 
áthalja ma és mindenkoron e nemzet fiait. 
Megmutatád nekünk a mesgyét, melyről a 
tisztitó vihar elsöpörte az otromba, odvas 
korlátokat, hogy biztosan haladhassunk cé­
lunk felé. Bősz égzúgás, sújtó villámcsa­
pások közepette a magyarok Istenének ke­
gyéből tört magának utat a napsugaras, 
fényárasztó derengés.

És ahogy bevilágított a rabság sötét 
odúiba, milliók szivében gyújtotta meg a

hazaszeretet lángját. Nézzétek a csodákat, 
mik fényében csillognak!

Március tizenötödike — egy nap csak! 
De minő nap! Ma is, máskor is évekig tart, 
mig okos és bölcs férfiak törvényt alkotnak. 
Esztendők kellenek, mig segítenek a nép 
bajain. Március tizenötödike, egy röpke 
nap, visszaállítja a népképviseleti rendszert, 
létesíti a polgárok egyenjogúságát, szabá­
lyozza a törvényhatóságok jogait, szabaddá 
teszi a földet, proklamálja az Erdélylyel 
való egyesülést, kimondja a sajtószabadsá­
got, s igy lesz 1848 március 13-ike kiin­
duló pontja a nemzet újabb önállóságának.

Akinek ereiben magyar vér lüktet, al­
kotmányunk újjászületésének e szent napján 
hálás szívvel, illő kegyelettel emlékszik meg 
azokról a feledhetetlen nagy férfiakról, kik 
életök és vérök felajánlásával és feláldozá­
sával hódoltak a hazaszeretet és szabadság 
magasztos eszméjének!

Igaz szivvel-lélekkel üljük meg törté­
nelmünk e nevezetes korszakának fenséges 
emlékünnepét!

Hazafias ünnepély. Az alsólend- 
vai Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete 
az 1848 márciusi nagy napok emlékére ma, 
vasárnap délután 1 A  órakor a Korona - 
szálló nagytermében hazafias népünnepélyt 
rendez, melyre Alsólendva és vidéke haza­
fias közönsége tisztelettel meghivatik. Be- 
lépő-dij nincs, csupán a kibocsájtandó mű­
sor nyomdai költségeinek fedezésére kell 
minden egyes belépőnek 10 fillért a pénz­
tárnál lefizetni.

MŰSOR:
1. „Himnusz," Kölcseytől. Énekli az 

alsólendvai Dalkör.
2. „Kossuth." Irta és szavalja: Dr. 

Csongor Gergely.
3. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Tüskés 

Dezső.
4. „Hazafias dal." Énekli a Dalkör.
5. „1848 március 15." Irta és felolvassa 

Oszeszly M. Victor egyes, elnök.
6. „Március 15“ Ábrányitól. Szavalja: 

Schwarcz Mór egyes. tag.
7. „Szózat" Vörösmartytól. Énekli a 

Dalkör.

Sirolin
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­

köhögés. skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ K oohe" e r e d e t i  c so m a g o lá s t.

F. l lo fT m an n -l.i t  K o rh e  A  C#. I la s e l  (Svájc)

99
Kapható

Roehe'"
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M ű v é s z e t .

Z ala  György. (4
Aradon vagyunk. Ez alkalommal nem szá­

molhatunk be Arad városának sok-sok, különösen 
történelmi nevezetességéről; nem mondjuk el azo­
kat az eseményeket, nem Írjuk le azokat a helye­
ket. melyek e várost nemzetünk egyik legneve­
zetesebb helyévé, a magyar Golgothává avatták. 
Most csak az egész nemzetnek e üolgotha iránt 
tanúsított kegyeletének, áldozatkészségének kiváló, 
örökbecsű megnyilatkozása, eredménye, emléke 
érdekel bennünket: az „Aradi vértanuk emlék- 
szobra.” Egv szép téren, a Szabadság-téren áll. 
Az első pillanatra felkelti s lebilincseli érdeklő­
désünket hatalmas arányaival, körvonalainak fen­
ségével. compositiojának nagyszerűségével.

A szobor széles lépcsőzeten nyugszik, ezen 
emelkedik az építészeti rész. amely a szobormű 
hatásának emelésére, kidomboritására szolgál. A 
Schikedanz Albert tervezte talapzat széles pár­
kányt hagyva, oszlopban végződik, rajta áll Hun­
gária, a mű főalakja. Alatta a párkányon, az osz­
lop körül a mellékalakok csoportosulnak, a talap­
zat alsó részét, mint gyöngyszemek, a tizenhárom 
vértanú arcképei övezik.

Menjünk közelebb. Mint említettem, a talap­
zat alsó részén látható az aradi tizenhárom képe. 
Külön-külön, egy-egv köralaku keretbe vannak 
foglalva. Domborművek, azaz az alapból kima- 
gaslanak. Mindegyik egy kiváló jellemrajz, amely 
arról tanúskodik, hogy alkotójuk mennyire meg­
él tette ama hősök nagyszerű jellemét s azt arc­
vonásaikban mennyire ki tudta fejezni.

Nézzük a mellékalakokat. Az első ezek közt 
az „Ébredő szabadság* allegóriája. A szabadság 
nemtöje, egy gyönyörű nőalak, arcán még a rab­
ság okozta szenvedések nyomaival, széttépte bi­
lincseit, kardot ragad kezébe. Tekintetét a messze, 
a szebb jövőbe veti, szemeiből a lelkesülést, re­
ményt olvassuk ki. Mellette áll a szárnyas Gé­
niusz ; ö adta a kardot a szabadság kezébe. Egyik 
karjával felállni segíti, másik kezében égő, lobogó 
fáklyát tart. hogy a szabadság útját, irányát meg­
világítsa. Mindezt oly egyszerűen, oly világosan 
fejezi ki a művész, hogy e csoportnak rögtön 
kitalálhatjuk az eszméjét. Hát még mily remekül 
illeszkedik be e csoport a környezetébe! A mel­
lékalak a „Harckészség.“ Egy ifjú, egy valóságos 
Achilles a személyesitője. Mily gyönyörű test! 
Csupa hajlékony, rugalmas izom! Ülőhelyzetben 
van. Fején sisak, amely alól előtűnő arca bátor­
ságról. elszántságról, hősiességről beszél a szem­
lélőnek. Jobbjában egy a földre támasztott sze-

Március 15.
Magyar nemzet szent ünnepe, 
Szabadságnak dicső napja. 
Palotákban, kunyhócskákban 
Áldást mondd rád ezrek ajka. 
Ezrek ajkán csendül fel ma 
Ez a szózat, ez az ima. 
Melytől kigvult sok hős arca: 
„Talpra magyar, hí a haza!"

Szól a rege, szól az ének: 
llejh. be sokan elvérzének; 
Oroszlánként bátran kii/dve 
Rohantak a gyilkos tűzbe 
Agg es ifjú. férj és atya,
S nem volt nő, ki megsirassa! 
Erős szívvel küldte oc'a .
„Itt az idő, most vagy soha!"

Kihullott a sok hős vére.
De nem hullott ki hiába,
Piros vérük nyomán fakadt 
A szabadság szép virága.
Es ma tőlünk, utódoktól 
Nem kívánnak ők mást érte:
Őrizzük e szent virágot,
Apolgassuk gonddal, féltve,
Hogy gonosz kéz le ne tépje!

Ily anyáknak, ily hősöknek 
Nem lehetnek korcs utódi, —
Kárpátoktól Adriáig 
Minden magyar tudja, érzi.
Ezrek ajkán kél ma eskü:
„A magyarok Istenére*
Megóvjuk mi e virágot,
Nem türjiik, hogy veszély érje,
— Folyjon bár a szivünk vére

DÓRA.

gcs buzogányt tart. balkeze jobbját fogja, mintha 
türtőztetni akarná azt. Egy jel, egy intés elég, 
hogy vakmerőn, elszántan rohanjon a háború 
ezer veszedelmébe. A talapzat harmad k alakja 
az „Áldozatkészség," egy végtelenül kedves, bájos 
nőalak, fején magyaros hajfonadékkal. Kezében 
legdrágább kincse, egy diadém, melyet nem ha­
boz a haza szent oltárára tenni. Atca mély belső 
felindulást árul el, amely mutatja, hogy e kedves 
arc mögött lakozó lelket egészen áthatotta, be­
töltötte e magasztos gondolat: „A haza minden 
előtt!" Az utolsó csoport: „A haldokló harcos." 
Kardja kiesett már erőtlen kezéből; előtte, a föl­
dön hever. Utolsó erejével a zászlót szorítja ma­
gához., melynek szalagján a fölirat:

„Ha Isten velünk, ki ellenünk?"
A haldoklót, hogy össze ne roskadjon, 

egy apáca arcú nő tartja, aki az égbe néz, ir­
galmat kérve a harcosnak, megtorlást az ellen­
ségnek. — E csoportok dicső szabadságharcun­
kat illusztrálják.

A talapzat tetején áll a főalak, Hungária, 
Magyarország jelképe. Dicső, fenséges alak. Pán­
céling, szép lovagi öltözet fedi szabályos, klasz- 
szikus szépségű testét. Fején Mátyás király fekete 
seregének sisakja van, e fölött Szent Margit, IV. 
Béla leánya koronájának utánzata. A sisak alól 
lecsüng szép hajfonata. Jobbjával magasra emeli 
a tölgy- és babérkoszorút, baljában Szent István 
kardjának- mása, karjáról pajzs lóg le. Bánatos, 
lemondó, a sors végzésében inegnyugvó tekintet­
tel néz le az alattalevőkre. Magyar minden izé­
ben. Nem lehet egy percre sem összetéveszteni 
Ausztriát, Franciaországot v. más nemzetet allego- 
rizáló alakkal. Öltözéke múltunk legdicsőbb kor­
szakából, a magyar lovagkorból, Mátyás idejéből 
való; a kard, a korona az Árpádok ragyogó szá­
zadait juttatja eszünkbe. Tartásán, megjelenésén 
nagy nyugalom, nemes méltóság ömlik el.

Ez „Aradi vértanuk" szobra, a magyar szob­
rászatnak első, igazán monumentális alkotása. Ha 
elődjének, Huszár Adolfnak fennmaradt kis ter­
vével összehasonlítjuk, lehetetlen észre nem ven­
nünk a nagy értékbeli különbséget a kettő között. 
Zala nagy eredetisége, eleven vérmérséklete nem 
hagyott egyetlen alakot sem változtatás nélkül. 
Valószerüséget, elevenséget, életet lehelt a holt 
formákba s azt adta meg neki, ami elődjének 
csaknem minden munkájából hiányzott: a nagy­
szerűnek, a monumentálisnak éreztetését, kifeje­
zését. E mű érthetőn, világosan fejezi ki az esz­
mét; kontúrja nemesen egyszerű. A csoportok 
elevensége, élethüsége szerencsésen össze van 
egyeztetve a hatalmas méretekkel. Nem úgy, mint 
a budapesti Deák-szobornál, ahol a nagy lilére-

A templom egere.
Tiszteletes Tádé uram éppen prédikációja 

kellő közepére ért, mikor egy kis rángatást érzett 
a palástja szélén.

Odanéz, ahol a rángatást érzi, hát — Uram 
fia! — mit lát ? Egy egeret! Még pedig különös 
kis egérkét, mert a nyaka körül papiros van 
csavarva. Tiszteletes uram az egér után kap, de 
már csak a papirost foghatja el, az egér egér- 
utat talált. Zsebrevágja a papirost és folytatja a 
prédikációját, de csakhamar be is fejezi, mert a 
szokatlan eset egészen kisodorta a konceptusból.

Hazaérve, Katinka leánya fogadja. Tádé uram 
első dolga, hogy előszedje a magával hozott írást.

— Micsoda ez ? kérdé tán postás ez 
az egér?

Katinka egy szót sem tudott szólani, atyja 
pedig összeráncolt homlokkal olvassa a levelet: 

„Édes lelkem, kedves kis Katicám! Leg­
utóbbi leveledből megtudtam, hogy a rádai pap 
megkérte a kezed és fájdalommal értesültem 
arról is, hogy atyád mindenáron hozzá akar 
adni. Légy kitartó, édes Katicám; utasítsd el 
kérődet, beszéld le atyádat a tervéről és mondd, 
hogy nem akarsz még férjhez menni. Hiszen 
csak három hónap választ el bennünket a bol­
dogságtól, csak e három hónapon át légy tü­
relmes, aztán örökké az enyém léssz és én a 
tied, angyalom. -  Ezerszer ölel és csókol a 
te hű Kálmánod."

Tádé ur magasra tartotta ezt a levelet és 
úgy tnenydörgött a leányára:

— Igen? Hát ilyeneket hord ide az egér? 
Ményköteremtette, miféle sehonnai bolonditott té­
ged ezzel az irka-firkával ?

Katinka sírva kulcsolta össze kezeit:

tek az alakoknak élethűségét tönkretették • a/ 
egész élettelen, idomtalan kolosszus. A mű c >in- 
positioja genialis, azonban annak kivitele sem 
marad el mögötte. Zala valóban mester a com- 
positioban, az arányok megválasztásában és ö s z -  
szehangolásában, az előkelőén egyszerű kidől,Hí­
zásban. E szobormű méltán megállhat a külföld 
bármely hasonló természetű szobra mellett. Az 
„Aradi vértanuk emléke" megdöntötte Széchenyi 
azon Ítéletét, hogy a magyarnak nincs a képfá- 
ragáshoz tehetsége és egymagában is elég arra, 
hogy mesterének nevét örökéletüvé tegye.

BENEVOLLS.

A bajai millió.
A bajai milliós perben szombaton, március 

6-án fél 12 órakor hirdette ki a szegedi kir. tábla 
ítéletét Kray István táblai elnök. A királyi tábla 
Vagner Károlyt bűnösnek mondta ki magánokirat- 
hamisítás és csalás büntette miatt. Vagner Károlyt 
harmadfélévi fegyházra mint főbüntetésre, öt évi 
hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanily tar­
talmú felfüggesztésére mint mellékbüntetésre ítélte 
a kir. tábla.

Szomorú tükre ez a tnai társadalomnak. 
Ritka nap, hogy tanult, intelligens, a jobb tár­
sasághoz tartozó egyének közül néhányat le ne 
tartóztatna a rendőrség csalás, hamisítás, sikkasz­
tás stb. miatt. Ez a rettenetes pénz-imádat, ké­
nyelem-szeretet, örült, számítás nélküli költekezés 
teljesen kiirtotta a XX-ik század emberéből a ne­
mes erkölcsöket. Ha azok az egyének, kik a vá­
rosok sötét zugaiban nélkülözés- és nyomorban 
tengetik életüket, kiket nem tanított soha senki a 
jóra, kiknek megvetés, szitok volt osztályrészük 
zsenge gyermekkoruk óta, — ha ezek közül egy- 
egy ember a bűnre vetemedik, az megérdemli a 
társadalom szánalmát és részvétét. Ezek az em­
bereknek nevezett páriák, kik a tudatlanság, a 
durvaság légkörében, az enyém-tied jogosultsá­
gának elkeseredett gyűlöletében nőttek fel, kiknek 
egyetlen örömük, szenvedélyük az ivás, a mámor, 
kiket a vad ösztön, a fékezhetetlen indulatok ve­
zérelnek tetteikben, oh ezektől ne csodálja senki, 
ha minduntalan a büntető törvénykönyv nem tu­
dom hányadik paragrafusába ütköznek.

De most vegyük csak a társadalom intelli­
gensebb osztályának életmódját. Manapság min­
den rendű és rangú ember szórakozást, társasá­
got keres; a nagyobb városokban 2 -3  év óta 
gombamódra szaporodnak a mulatóhelyek, mozik, 
kabarék, orfeumok. Ennek nyitját pedig a meg­
változott családi életben kell keresnünk. Hisz most

— Ne haragudjál, édes apácskám !
— De haragszom, csak azért is haragszom. 

Bűnös leányzó, állj ide elibém és nézz a szemem 
közé. Kicsoda az a haszontalan ember, aki ezt 
a levelet hozzád küldötte ?

A grófék tiszttartója, édes apácskám.
— Nem vagyok édes apácskád, hohó, azzal 

nem lágyítod meg a szivemet! Haragos apád 
vagyok és mindjárt még jobban is fogok hara­
gudni. Hogy hívják azt a tiszttartót ?

Dióssy Kálmán.
— Ismerem a gézengúzt! Gyermekkorában 

sokszor meglopta a körtefámat!
— Oh, édes apácskám, sohasem lopta az 

m eg; mert mindig én bocsátottam be a kertbe.
Egek, mit hallok, te bocsátottad be ? T e ...

Szeme rettenetesen forgott. Most már csak­
ugyan le fog csapni a villám. Katica szeméhez 
kapta kötényét és keservesen elkezdett zokogni.

— Hát aztán miféle három hónapot emieget 
a fickó? kérdé Tádé ur valamivel szelidebben.

— Azt még december hónapban küldötte 
hozzám Budapestről, ahol katona volt, — tagolta 
Katica.

Igen ? Akkor hát már itthon is v an ! No 
csak kerüljön a szemem e lé! Nézze meg az em­
ber ! Ezért kosarazni ki három kérőt egy télen, 
hogy tavaszra a negyediket várjuk, akihez hozzá­
menjünk! Templomba dugdosni a szerelmes le­
velet, hogy az egér kirágja érte a palástomat is 
emiatt elfelejtsem a prédikációt a textustól az 
ámenig és csak közepéből jusson eszembe húsz 
sor! Elő kell teremteni azt a Dióssyt a föld alól 
is ; majd adok én neki leckét! Gyermekkorában 
a körtémet lopta, most meg a leányomat akarja 
ellopni!
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az asszonyok is idejük java részét, nem mint a 
régi világban, otthon, hanem kávéházakban töltik. 
Ki"törődne ma háztartás, konyha s efféle avult 
dolgokkal? Majd elvégzi azt a cselédség. A férfi 
ne in ér/i, nem érezheti jól magát otthonában, hol 
mindennap pénztárcája ellen terveznek újabb me­
rényletet. Ahol a kedélyes családi élet helyett 
csupán a nagyravágyás, a másokon tultenni aka­
rás foglalkoztatja a szőke és barna asszonykákat. 
A mulatóhelyek derék tulajdonosai esténkint bol­
dog mosolylyal hajlongnak a zsúfolt termekben, 
ahol a magukban és rendszerint házasságukban 
csalódott férjek ülnek szórakozni és — feledni. 
Mert ez az élet sokba, nagyon sokba kerül. Eleinte 
mindegyik megpióbálta a szerényebb, kevésbbé 
k iltségés életmódot, de a hiúság ördöge felébredt 
bennük. Nem riadnak vissza semmiféle ármány­
kodás, ravaszság és turpisságtól, ha az vagyon­
hoz, az imádott, bármi áron szerzett pénzhez 
juttatja őket, mert ennek segélyével elcsitithatják 
olykor ébredező lelkiismeretüket...

rankAn é .

Hangulatok.
Az em ber.

(Történelmi arcképcsarnok.)
2ü-ik folytatás.

A vizsgára készülődés rettenetes szürke 
napjai közé az a nap, mint egy fényes meteor, 
oly csillogón fűződik egy, az, mikor egy jó ba­
rátom, egy, a Nvir földjéről való ember, egy ki- 
\ aló ember vizsgázott le. Mintha a szellemi tar­
tozásomnak felét tudtam volna le az ő vizsgá­
jával, olyan jól hatott folyton szorongó lelkem­
nek a barátom szerencséje, pedig ott voltam a 
nagy fővárosban, ahol ezer és ezer szórakozás 
áll az előtt, aki ismeri Budapestet és annak éjjeli 
rejtelmeit, ahol nem csak fényt, művészetet, ha­
lcin nagy magasságból sülyedt lelkeket, bohém 

rsaságokat és a phsychológiájának hatalmas 
.ódiumait találja az ember, akiket megérteni és 

elfelejteni hosszú idő kell, akik között élni egy 
egész más világ, ahonnét mi, az úgynevezett 
kozörök vagy talmi bohémok fejet vesztve me­
nekülünk ki a szabadba, az oxigénes levegőbe, 
mert megtolnánk ott, pedig aki azokat látta, kik fej­
tetőre állítják a moralisták tanait, akik nem tö­
rődnek a társadalmi törvényekkel, hanem betart­
ják a magukét, akik egy fok' al magasabban ál-

— Édes apácskám, Kálmán nem akar en­
gem ellopni, mert én is szeretem öt.

- Az a te bűnöd, az a te bűnöd J De majd 
adok én nektek! Elő kell teremteni azt a Dióssyt 
azonnal a föld alól is!

— De, édes apácskám, holnapután úgyis 
eljön hozzánk, mert azt mondta, ho g y ...

Azt mondta, hogy .. . ejnye, még azt merte 
mondani, hogy idejön hozzám? Mit akar itt?

— Azt mondta, hogy te, édes apácskám, 
'in fogsz haragudni, ha megkéri tőled a ke-

Hát persze, hogy nem . . .  azaz haragudni 
í' V"k; bezárom a templomba és ki nem bocsá- 
•' mig össze nem esketem . . .  vagyis mig meg 
nem fogja nekem azt az ármányos egeret!

Aztán azt is mondta, apácskám, hogy 
engem hozzá fogsz adni feleségül.

— No hiszen, én előttem merje mondani! 
Még pedig ne holnapután, mikor nem fogok ha­
ragudni, hanem most, amikor haragszom, most 
mondja előttem! Eredj, küldd el a szolgálót érte, 
iizentesd meg neki: itt legyen azonnal, mert kü­
lönben akár ide se jöjjön holnapután.

— Megyek édes apácskám !
A tiszteletes magában dörinögte:

Menykőverte egere, milyen bajt csinált 
i házamnál! De kerüljön a kezem közé, majd 
■tök rajta egy kedvemre valót! — Már csak 

•zzá kell adnom a leányomat ahhoz a pokolra-

lanak a fejlődés utján, mint m i,...  mert nem 
hinném, hogy mélyebben.

Szóval a barátom fényesen levizsgázott, pe­
dig előző este kért, hogy nagyon fél, majd más­
nap gardírozzam, igaza volt, szüksége volt reá, 
ott a Curia márványcsarnokában szinte beleszé­
dült a drukkba, a terem ajtójában pedig mindig 
azt mondogatta, hogy attól fél, hogy rázuhan a 
parlament, pedig mikor Vavrik curiai tanácselnök 
dicséretével jött le . . .  akkor lehetett volna inkább 
részeg ... vagy tán a boldogság nem részegség? 
Csak a részegség boldogság?

Ebédközben azt mondta, hogy reggel neki 
utazni kell. Megy feltétlenül, ne is tartóztassam, 
örültem rajta, mert ha marad, hát zavar. De kért, 
hogy csináljak az napra prograinmot. Mát csinál­
tam. Féltem pedig, hogy ennek a jó agyvelejű, 
vidéki észjárású, müveit úri embernek, akinek a 
feje. most vizsga után tele van Gutenberg-féle 
lenyomatokkal, ennek programmot csinálni: to­
jástánc vagy legalább is lutri. Volt merészségem.

Pesten nappal nagyon unalmas. Ott a fiatal 
ember fajta, mint a tök, este virít, mikor meg- 
gyujtják a lámpákat. Egész délután kávéházaztunk. 
Élolvastunk vagy száz darab újságot. Ott tanul­
tunk meg a japán betűket nézni, cigarettáztunk, 
ásítottunk s bámultunk ki az aszfalton járók ci­
pőjére, bokájára és igy tovább, amennyire lehe­
tett, amennyire ez igy szokás.

:14 hétkor indultunk az Operába, a „Walkiir“- 
be, a hatalmas tetralógia negyedébe, egy nem 
prózai világba. Még felvonás közben sem szó­
lott egy szót sem az én barátom, úgy figyelt. 
Teljes két óránál több ideig féltem attól, hogy 
belém döfi a bicskáját, bosszúból, nem tette, kár. 
Onnét egy téli kertbe mentünk vacsorázni s mi­
kor éjfél után onnét is lejöttünk, a barátom, c.: 
a zenei tápir, ez a könyvmoly, ez a vidéki dok- 
trinér, ez a 6-ik érzék nélkül való ember a Walkiirt 
fütyölte, azt a hatalmas nehéz kompozíciót, ami­
ből az én muzsikusnak tartott fülem még har­
madszor is alig vett be valamit. Persze utána 
fütyültem. Mentünk az éjszakába. Mentünk. Men- 
degéltünk. S még most is mennénk talán, ha 
be nem mentünk volna egy csendes kávéházba, 
ahol előkelő közönség szomszédságában szopo­
gattuk a feketés kanalat, amikor a barátom ki­
jelentette, hogy okosabb dolgot nem csinálhattunk 
volna, hogy ó nekem nagyon, de nagyon hálás 
a Walkürért és itt olyan szépen, olyan meggyő­
zően építette fel előttem újra az ö „W.tlkíir" lég­
várát, amit ő, ott benn az Operában maga elé 
épített, hogy azóta egészen biztosan tudom s

való derék fiúhoz, — mert hiszen én is szeretem, 
— no meg ők is szeretik egymást. Hűm, hűm, 
én is voltam valaha fiatal.

Érkezett azonban egy kis idő múlva Dióssy 
Kálmán, mögötte a piruló Katica, kinek két or­
cája egypár édes csókról beszélt. Tádé ur fel­
vette az asztalról -azt a bizonyos levelet.

Fiú, — mondá szigorúan — te írtad ezt ?
Én irtain, tiszteletes uram.

— Nagy bűnt cselekedtél, f iú ; egy ártatlan 
leányzó szive nyugalmát loptad el.

— Jóvá teszem a bűnömet, tiszteletes ur. 
Adja nekem azt a leányzót feleségül. Itt a kezem, 
nem vagyok barátja a sok beszédnek, de ígérem, 
hogy híven gondját fogom viselni.

— De nem addig van az f iú ! Mindaddig, 
mig azt az egeret meg nem fogod nekem, nem 
lesz a tied a leányom.

— Fogok akár százat, édes tiszteletes u r !
Nem, nekem az az egy kell! Ott lakik

a templomban az égetni való ; eredj és hozd el.
Alig egy negyedóra múlva Kálmán meg­

fogta és elhozta a bűnös egeret.
Igy ni. —■ mondá Táté ur — most itt 

maradsz és jósolni fogod nekem, mikor lesz jó 
idő és mikor zavaros. Te pedig, vöm uram, 
(most már igy szólitlak) mig ebédhez ülnénk, kis 
létrát fogsz számára csinálni nádból, amelyre 
felmászhasson, ha jó időt érez. így lévén a do­
log, Isten áldása veletek és az enyém is ! . . .

most már ki is merem mondani, hogy a zene 
minden ember számára egy más és más titkos 
világot nyit meg, melybe úgy állítja mindenki a 
hőseit és hősnőit, ahogy akarja, alakokat teremt 
és olyan színes szivárvány színben úszó szem­
kápráztató pompával veszi körül, amilyen han­
gulatának megfelel és a lelkét is kielégíti. . .  
pillanatokra.

E művészetet, mint a művészetek legna- 
gyobbját jobban is szeretem, mint a többit ösz- 
szesen. Most, hogy magamra maradtam, egyetlen 
barátom lett, aki úgy szórakoztat, amint csak tud, 
amint csak akarom. De a hangok leikébe akkor 
tanultam meg mélyen nézni, amikor ott fent 
Pesten, az az én barátom teljes extázissal be­
szélt olyan dolgokról, amiből egy harmadik talán 
egy szót sem értett volna, én pedig akkor tud­
tam s láttam, hogy ezt tudni és látni kell.

(Folytatom.)
Dr. CSONGOR GERGELY.

HÍREK.
H alálozások. Özv. bezerédi Bezerédy 

Elekné szül. felsöeöri Fábián Emília e hó 11-én 
délután fél 6 órakor, 76 éves korában hirtelen 
elhunyt. Halálhíre az egész vidéken mély meg­
döbbenést keltett. A temetés tegnap a rokonok 
és ismerősök nagy részvéte mellett volt Hosszu- 
faluban.

Sokarics József zalabagonyai adminisztrátor 
a múlt héten elhunyt. Hívei között igen népszerű 
ember volt s benne a vendvidék magyarosításá­
nak egy erős harcosát vesztettük.

P lebános-he lye ttesités. A Kiss Pál 
esperes halálozásával megüresedett alsólendvai 
plébánia vezetésével a szombathelyi megyéspüs­
pök VolperPál segédlelkészt bizta meg, plebáuos- 
helyettesi minőségben.

Kinevezés. A belügyminiszter Udvarnoky 
Éva férj. Kulcsár Miklósnét a reszneki anyakönyvi 
kerületbe teljes hatáskörrel anyakönyvvezető-he- 
lyettessé nevezte ki.

M árcius 15. A zalaszentlörinci el. nép­
iskola vezetősége és a kath. ifjúsági dalszövetség 
az 1848-i magyar szabadságharc emlékére ma, 
vasárnap délután az iskola udvarán hazafias ün­
nepélyt rendez. Műsor: 1. Himnusz. Énekli az 
ifjúsági dalkör. 2. Ünnepi beszéd. Tarja Hegedűs 
Elek kántortanitó. 3. „Magyar vagyok.“ Szavalja 
Csiszár Teréz IV. o. t. 4. „Szépen leng a magyar 
zászló." Énekli a tanulóifjúság. 5. „Talpra ma­
gyar!" Szavalja Tóth János. 6. .Kossuth Lajos 
azt izente..." Énekli a nép. 7. Rákóczy-induló.

A bellatinci Casino ma este fél 7 órakor 
társasvacsorával egybekötött ünnepélyt rendez a 
következő műsorral: 1. Himnus. Énekli a közön­
ség. 2. „Emlékezés 1848 március idusára." Irta 
és felolvassa Fekete Gézáné úrnő. 3. „Március 
15 “ Szavalja Szepesy Gusztáv. 4. „Mi a haza- 
szeretet?" Szabadon előadja Zrínyi Károly. 5. „Az 
özvegy és fiai," Tompa Mihály tói. Szavalja Fekete 
Etelka urhölgy. 6. „Szózat." Énekli a közönség.

Az alsólendvai Polgári Olvasó-Egylet, mint 
minden évben, társasvacsora keretében ünnepli 
március 15-ét. A vacsora holnap este az egyesü­
let helyiségében lesz.

Egyesületeink közül az alsólendvai Iparos 
Olvasókör is megüli a nagy napot ma este tár­
sasvacsorával kapcsolatosan, a Ferencynél.

A lapszabály-jóváhagyás. Az alsólendvai 
Polgári Olvasó-Egylet módosított alapszabályait 
a belügyminiszter jóváhagyta.

— A kán to rtan itó k  sé re lm e . Az uj nép­
iskolai törvény nem nyugtatta meg teljesen a ta­
nítókat, különösen a kántortanitókra nézve sérel­
mes a 11. §, mely kimondja, hogy „ha a tanító 
kántori teendőt is végez, a megállapított legkisebb 
fizetés erejéig a tanítói és kántori járandóságok 
együttesen tanítói fizetésnek veendők." Sértő már 
magában véve azon körülmény, hogy mig az egyik 
tanító csak egy, a másik kétféle munkát végez 
ugyanannyi fizetésért. De legsértöbb mégis az,

Kérjen mindenütt va lód i 
=  egyptomi „NIL“ szivarkahüvelyt és szivarka- 

p a p iro st —
mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsíros, sem fekete. = = = = =  Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a. 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL“ név- és krokodil védjegygyel van ellátva!
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hog; mig a kezdi) tanítók egyszerűen helecsep­
pennek ezer koronás fizetésbe és a vele járó 
nyugdíjjogosultságba, addig az érdemekben meg- 
őszült kántortanitók ugyanazon jogokért terhes 
adót fizetnek. Végre is a kántortanitók, kik a fe­
leke/ éti iskoláknál igazgatói teendőket díjtalanul 
teljesítenek, holott az államiak 300 (i(>0 kor.-ig 
díjazva vannak, méltán megérdemlik, hogy igaz­
ságos bánásmódban részesüljenek A közeledő 
tavaszi tanítói gyűlések programmjába kővetkező­
ket sürgetik felvétetni: „1. Mondja ki a gyűlés, 
hogy azon kántortanitókra nézve, akiknek tanítói 
fizetése ezer koronáig kántori jövedelemből egé- 
szittetik ki, a különbözet után kirótt ötven szá­
zalékos nyugdijadö töröltessék. Ha ez nem volna 
keresztülvihető, 2. módosittassék oda a rendelet, 
hogy ezen különbözet után, a méltányosság fi­
gyelembe vételevei, egyelőre öt százalék s a ké­
sőbbi időben, midőn a kántortanitók tanítói fize­
tése a törvényes minimumig tényleges kiegészítést 
nyer, mint azt a kultuszminiszter kilátásba he­
lyezte, pótlólag 45 százalék fizettessék."

F rá te r L óránt T apo lcán . Fráter Lóránt, 
a nagy zeneköltő és népdalénekes, a Kórház- 
Egyesület meghívására a tapolcai kórház javára 
folyó hó 16-án hangversenyt rendez.

M ihalovits Gézát lefo k o zták . A bu­
dapesti m. kir. honvédkerületi hadbíróság mint 
értesülünk — a napokban hozta meg az Ítéletét 
Mihalovits Géza, a zalaegerszegi származású hon­
védhuszár kapitány ügyében. Mint ismeretes, 
Mihalovits Géza József főherceg gyermekeinek a 
nevelője volt. A múlt év végén József főherceg 
és Mihalovits között a kapitány nevelési rend­
szere fölött nézeteltérés merült fel, amelynek so­
rán Mihalovits Géza tiszteletlenül viselkedett 
József főherceggel szemben. Ezért a főherceg a 
kapitányt áthelyezte csapatszolgálatra. Mihalovits 
ahelyett, hogy ezredparancsnokságánál jelentkezett 
volna, Becsbe utazott. Itt elfogták, majd Buda­
pestre hozták a honvédkerületi hadbíróság Konti- 
utca 41 43. számú börtönébe. A hadbíróság a
napokban tartotta meg a függelemsértéssel vá­
dolt kapitány ügyében a tárgya'ást, amelynek le­
folytatása után a hadbíróság Mihalovits Gézát 
tiszti rangjának elvesztésére ítélte. Úgy halljuk, 
hogy a szigorúan titokban tartott ítélet hosszabb 
szabadságvesztést is tartalmaz. Az ítéletet felter­
jesztették a felettes hatósághoz, amely ha jóvá­
hagyja, Mihalovits Gézát lefokozzák.

V ér sz eg én ys ég
ellensúlyozásul tessék S C O T T -fé le  Emulsiot 
haszálni, amely a v é r t  g a z d a g í t j a  és a test 
húsát szilárddá és egészségessé teszi.

A SCOTT-féle Emulsio
egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás meglep 
és kielégít.

Próbálják  meg
és megfognak erről győződni, 
mint ahogy ezren és ezren győ­
ződtek meg róla az utolsó 32 év 
lefolyása alatt.
Érv eredeti üveg ára 2 kor. 50 fiit.

Kapható minden gyógyszertárban.

H ordójelzés. Említettük már. hogy a 
megye, az uj törvény értelmében, hat hordójelző 
hivatalt állít fel, köztük egyet Alsólendván. A hi­
vatalok ügyrendjét és a hivatalnokok fizetését 
szabályrendeletnek kell megállapítani. Ennek ter­
vezetét most dolgozza ki egy bizottság.

Névtelen gazem berek . A „névtelen 
gazemberek" jelző nem azt fejezi ki, hogy van­
nak becsületükben megrendült emberek, akiknek 
nincsen nevük, hanem azt, hogy vannak olyan 
beteges elméjű fráterok, akik a névtelenség kétes 
leplébe burkolózva durva támadást intéznek egyik 
vagy másik kiszemelt áldozat becsülete ellen. A 
rendes szokásuk eddig legfelebb a piaci pletykák 
pertraktálásában nyilvánult, de újabban egy még 
ennél is u4tdokabb téren gyakorolják gyáva lel­
kűk piszkát: a névtelen levélírás terén. Se szeri, 
se száma a családi boldogtalanságnak, amik a 
névtelen levélírókban siratják hóhéraikat, mert a 
névtelen levélíró nem ismer pardont senkivel

szemben, neki nem szent a családi béke szen­
télye, lányos házak mocsoktalan hírneve, ö ott 
van mindenütt, akinek a becsületén nem nyílt, 
de láthatatlan fellépéssel öntudatlan féreg mód­
jára egyet marni lehet. Ilyen öntudatlan férgek 
azok, kik bűnös manipulációjuk célportjául leg ­
utóbb szerkesztőségünk két tagját szemelték ki. 
Mi közérdekből megírunk valamit, olyan valamit, 
amely ügy elhallgatásának bűnét nem szívesen 
vennók magunkra, s alig hogy napvilágot lát a 
közlemény. 24 vagy 48 óra múlva itt a válasz, 
egy névtelen levél, amelyben az iró mosdatlan 
durvasággal ront nekünk, mert történetesen nem 
az ő szája ize szerint mertük csinálni a dolgot. 
— Ez történt a minap is. Egyik belmunkatársunk 
megírt valami megirandöt, amelyért bátran viseli 
a felelősséget bárki előtt s alig jelent meg a köz­
lemény, egy névtelenül köpködő alak kezéből 
olyan durva lélekre valló, Ízléstelen főrmedvényt 
kapott, hogy olvasásába a legvastagabb arcbőr 
is belepirul. Bár a levélnek egy része szerkesz­
tőségünk többi tagját is sérti, kitérünk a méltó 
válasz elöl, mert sejtjük, hogy nem lesz tanácsos 
a korpa közé keverednünk s csak annyit jelen­
tünk ki, hogy addig is, inig ellene a megtorló 
lépéseket az illetékes bíróságnál megtehetjük, jól 
meghúzódjék a kloákák piszkában, nehogy vala­
hogyan rátaláljunk.

— Élő fák lya. Egy kis cselédleány bor­
zalmas szerencsétlenségéről ad hirt csesztregi tu­
dósítónk. Deuh Gizella l l  éves barabási leány 
Zsgánec Márton csesztregi lakosnál cselédeskc- 
dett. A kis Gizella hétfőn korán reggel felkelt, 
hogy mire gazdái felébrednek, a ház körüli mun­
kát ellássa, lámpát gyújtott s az égő lámpával a 
konyha felé indult. Alig tett azonban néhány lé­
pést, a lámpa felborult, úgy, hogy az olaj szét­
ömlőit a leány ruháján. Csakhamar az egész ruha 
égni kezdett, a leány futva menekült a lángtenger- 
böl, de mire a házbeliek segítségére mentek, ad­
digra annyira összeégett, hogy eszméletlenül esett 
össze. Érdekes, hogy a hatóság bár röviddel 
később tudomást szerzett a szerencsétlenségről, 
csak este részesítették első segélyben a kis cse­
lédleányt. — A zalaegerszegi kórházban most a 
halállal vivődik.

— Elfogott pénzham isítók . Jó fogást csi­
nált a minap a nagykanizsai rendőrség. Letar­
tóztatott öt egyént, akik ellen az az alapos gyanú 
merült fel, hogy bankócsinálással foglalkoznak. A 
hamisítás fészke Nagykanizsa, de szálai elágaz­
nak az egész vármegyébe. A bűnösök állítólag 
beismerésben vannak, de cinkosaik nevét elárulni 
nem akarják.

H ernyó irtás. Alsólendva város elöljá­
rósága figyelmezteti és felhívja a város összes 
háztulajdonosait, a város területén levő összes 
szóló-birtokosokat és gyümölcsfa-termesztőket, 
hogy gyümölcsfáikat közgazdasági szempontból, 
de sajat jól felfogott érdekükben is a liernyó- 
fészkektöi, gyűrűs pilletojásaitól, vértetüktől és 
darazsaktól azonnal, de legkésőbb f. hó 20-áig 
tisztán *'s teljesen megtisztítani kötelességüknek 
tar'.sák. Akik az irtást elmulasztják, vagy a fentebb 
kitűzött határidőig nem teljesitik, az irtás a mu- 
las/tók költségére fog teljesittetni s ezenkívül 100
l.or. ig terjedő pénzbüntetéssel fognak büntettetni.

G yilkos szölöpásztor. Tóth István 
s/ölópásztort szétroncsolt fejjel, összevagdalt vál- 
lakkal, holtan találták meg a Szentpéterur község 
közeiében levő hegyen. A nyomozás kiderítette, 
hogy a gyilkosságot az áldozatnak egy szőlö- 
pásztor-társa, Domina József követte el. ki tettét 
be is ismerte Állítólag régi harag adta Domina 
kezébe a gyilkos fegyvert.

A szerelem  és a  dög lö tt tyuk csőre . 
Hogy minő kapcsolatban van e kettő, a szerelem 
és a döglött tyuk csőre, ime, elmondja az alábbi 
történet.

Egy csesztregi úriembernek, aki különben 
a bús özvegység ösvényét tiporja, volt egy ne- 
velönője, vagyis nem neki, hanem a kis fiának. 
A nevelőnő már 4 év óta a házban volt, úgy­
szólván bizalmasa lett a családnak, miközben 
leányos ártatlansággal álmodott egy szépről, egy 
gyönyörűről, arról, hogy az úriember feleségül 
fogja venni. Ebben a reménységében várt, csak 
várt, inig végül kisült, hogy hiába várt. A férfi­
nek esze ágában sem volt a nősü’.és. Gondolt 
tehát egyet a szerelmes nő, M. V. és nagy busán 
elballagott Szőke Mári és Sipos Kata cigány- 
asszonyokhoz, hogy segítsenek rajta. Olyan szert 
kért, amit ha bead valakinek, a kőszikla is meg­
lágyul tőle. Kapott is 3 koronáért valami koty-

valékot, másik 3 koronáért pedig egy döglött 
tyuk megbabonázott csőrét, hogy utóbbit tev e  
a férfi ágyába. A szegény, szerelmes leány bol­
dogan hazasietett és még melegében beadta a 
férfinek a bájitalt. A férfi azonban nem lá>.\-ul't 
meg, sót annyira beteg lett, hogy ágyba kellett 
feküdnie. — Pont 15 nap múlva pedig feljelen­
tette a szerelmes leányt a csendörségen, akit, 
hogy a bíróság megtorló intézkedései egvell né 
kigyógyitanak a nagy szerelemből, az félig-med- 
dig bizonyos. De azért éljen a csesztregi ku tura!

M egölte a veté ly társá t. Látrány 
községben véres szerelmi dráma történt a 
minap. Az eset részletei a következők': So­
kan udvaroltak Tóth Veronkának, aki azon­
ban legszívesebben Fekete Andrást látta 
maga körül. Szülői azonban ellenezték ezt 
a házasságot s az idei farsang alatt hozzá- 
kényszeritették a vagyonosabb Zámborszky 
Imréhez. A szép Verát szive még mindig 
Feketéhez húzta s igy történt, hogy a mé­
zesheteknek nevezett hetekben megcsalta 
vele az urát. A viszony továbbra is fenn­
maradt, mig végre a féltékeny férj tetten- 
érte őket s a csábitó vetélytársát agyon- 
szurta. A gyilkost letartóztatták.

— Fiatal bűnösök. Két fiatal gyer­
kőcöt hoztak be tegnap délután a csend­
őrök. Az egyik Zsoldos György, a másik 
Zsoldos Ferenc, akiket azzal gyanúsítanak, 
hogy Gönc Pálné gyertyánosi asszonytól 
480 koronát elloptak. Letartóztatták őket.

— Az uj magyar bortörvény. Annak a könyvnek, 
melyet a Pátria nyomda r. t. adott ki ezen a címen és 
melyhez a szükséges jegyzeteket és magyarázatokat dr 
Drucker Jenő, a Bor. Lapok f. szerkesztője irta, most je­
lent meg a m á s o d ik  kiadása. Az a körülmény, h s ­
aiig öt héttel az első kiadás után szükségessé vált egv 
második kiadást rendezni, legcsattanóbb bizonyítéka annak, 
hogy ily könyvre nagy szükség volt. De azt is igazolja, 
hogy szőlőbirtokosaink teljes birtokában vannak annak, 
hogy az okszerű borkezelésnek az uj bortörvény és a vég­
rehajtási rendelet alapos ismerete elsőrendű előfeltétele. 
Nem is volna szabad ennek egy pincetulajdonos asztaláról, 
legyen az termelő, kereskedő vagy vendéglős, hiányoznia. 
Aki figyelemmel lapozgatja a törvényt és rendeletet és be­
hatóan olvasgatja a hozzáirt magyarázatokat, az nemcsak 
azt tanulja meg belőlük, mit n e in szabad tennie, ha a 
törvényes határozatokkal összeütközésbe jönni nem akar, 
hanem azt is, hogy m i k é p e n k e z e I j e az ö borát, 
rendezze be a pincegazdaságát, hogy az a modern igé­
nyeknek megfeleljen. A bövitett és javított második kiadás 
ára 1 korona. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésé­
ben Alsólendván.

• Analyzis.
Akkortájt, amint igy lassan kibomlik a ta­

vasz és sejtelmemben már átélik bájos életüket 
annak gyöngéd, földes illatú, hidegszinü virágai, 
mindig oly betegesen felfokozott az érzékenység 
és egyre analyzis zavarja meg az összérzést és 
az összegondoltság harmóniájából nyersen, sivá­
ron ütközik ki az ilyen durva csatak, a fekete sár. 
Járok-kelek az erjesztő, márciusi szélben, bódul­
tán a kavargó illatsejtelmektől, melyek lénye a 
belsejéből szakad rá a gondolkodónak. Es mint 
a téli álmából ébredő hazai medve, kifeszitett lá­
bakkal, ökölbe szorított kézzel, egy hosszú, mély 
lélekzettel nagyot, édeset nyújtózom.

Odahaza, ilyenkor még a keleti határszéle­
ken, a távol hegyek és erdők vonala fölött ha- 
lovány fehérség dereng: a h ó . . .  Odahaza ! .. .  
Valami óriási távolság: 700 kilométer intervalluma, 
egyszerre, — egészen magától és könnyedén el- 
tisztul előlem . . .  Fönnállók a Cenk fehér bércén 
az égbetörő emlékoszlop mellett, az egyik oldalt 
a mélyben van az „Odahaza**, a másikon a Bár- 
caság . . .  és a mélyről könnyűben szakadt fel 
egy s ó h a j. ..  Hát nem mindegy? — kérdem 
önmagámtól.

Este van. Kutatok a régi jegyzeteim s ira­
taim között, mintegy három esztendősek, a leg­
szebb időkből, a 21 éves életkor emlékeiből. Ke­
zembe akad egy női hajfürt. Miért, m iért? És 
vájjon kié lehet? és kié le h e t? ... Egyszerre me­
gint bolondos, forró izgalom járja át minden ide­
gemet, — szorongva, nyugtalanul kutatok a múlt­
ban. Mikor siheder fejjel olyan jelentéstelenül 
eltűnő semmiség, futó ideghangulat volt számomra 
a nő (ha, ha, ha,). És most hasztalan keresem 
emlékeim közt amaz időből azt, a valakit, az 
egyet, - -  akinél igazabb vagy tisztább léleksugár
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csillant volna felém, mint néhány arany vissz­
fénye. Vájjon szeretett-é akkor engem valame­
lyik ? ... Őrültség! Beteges kíváncsisággal nézem 
;i hajfürtöt: szőke és egyszerű, türelmetlen, kö­
vetelő panasszal küldöm a pokolba a memo- 
riámat. Vájjon kié le h e t? .. .  És nézem és sem- 
ni t sem gondolok akkor, midőn föléje hajolok, 

közel, hisz egyedül vagyok — és megcsóko­
lom, puhán, leheletszerüen. Világosság áradt szét, 
— felismertem. -

Most kelt a nap, — és az élet frissen, telin, 
győztes derűvel bekacagott hozzám. Odakünn 
csobogó zaj. Bejön a Ferkó és rámnézett; egye­
nesen, kicsit fontoskodva, egészen úgy, ahogy 
ember emberre szokott. Nyomában friss, vizszagu 
hajnali szél surrant át a szobán és a reggel te­
her derűjében csillogott az egész

Tekintetem a szőnyegre hullo tt... A haj­
fürt szétszórva a földön hevert. . .  és szédületes 
messzeségben éreztem magam mögött a tegnapi 
gyötrődést, a lázat, az elveszített csatát. . .  Miért 
lett volna az, — k in ek ? ...

Szem élyes kérdésben
„Társaságból" cimü cikkemre az e hó 9-iki 

postával egy reprodukálhatni sértésekkel telt, 
durva levelet kaptam. Válaszom csak annyi, hogy 
önérzetem nem engedi anonim köpködő, gyáva 
személyekkel szóba állani.

Ifj. REVERENCS1CS ISTVÁN, j

Tisztességes uri háznál

kosztol keresek.
Ajánlatokat a havi ár megjelölésével lapunk 

szerkesztőségébe kérek mielőbb.

A hires

kolozsvári szalonna 
és vegyes felvágott

n a p o n ta  frissen  kapható

F R E Y E R  L 1 P Ó T
fűszer és csemegekereskedőnél 

A lsólendván.
F riss  M authner-niagvak kaphatók.

FRISS LASKA
kapható

Halász Zsigmondnál
A lsólendván, Főút.

Nagy raktár uj, valamint átjátszott

zongorák és — 
pianinokban.

Liszt, Reform, Hangverseny-Mignon, 
Liliput (130 cm. hosszú) a legújabb külön­
legesség mahagóni, vörös, matt és fekete 
színekben.

Olcsó árak! Jutányos kölcsöndijak! 
Részletfizetés!

SCHMIDT EDE karmester
C sáktornya.

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képos úrjogvz.ákcmot 
ingyen és bérmentve küldöm meg, ; ki miét tu­
datja. Ezen könyvet még az is kérje, a k rendelni 
nem akar, mert sok hasznos tudnivah t tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai ■* európai 
sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delawaré- 
böl másfél millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Cim:

SZŰCS SÁNDOR FIA szölőtclepe
Bihardiószeg.

Szerkesztői üzenetek.
„Tele van a falu.“ A vers egy kis fésülés után 

megüti a mértéket, de a próza hosszú, igen hosszú. Ha 
talán törölni tetszene belőle, úgy nagyon szívesen lekö­
zölnénk. A kéziratot rendelkezésére bocsájtjuk.

F őm unkatá rs: Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN.

7526 Ü08. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata
Az alsólendvai kir. jbiróság mint tlkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy dr. Wollák Adolf vég- 
rehajtatónak 214 kor. 90 fill. tőkekövetelés és jár. 
iránti vhtási ügyéber. az alsólendvai kir. jbiróság 
területén lévő :

az alsólendvai 161. sz. tjkvben
1. 699. hrsz. (szüllő, pince, rét, szántó a 

Vadkertben) adó alapon becsült 7SI kor.;
2. 70'i a. hrsz. (kaszáló a Vadkertben) egész 

ingatlanra adóalapon becsült 471 kor.;
3. a 203/b. hrsz. (ház, udvar, kert) egész 

ingatlanra adóalapon becsült 1200 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok
az 1909. m árc ius hó 16-án d . e. 10 ó ra k o r
ezen jbiróság árv. termében megtartandó nyilv. 
árverésen elfognak adatni. Ezen az árverésen a 
fent körülirt ingatlanok közül a 203 b 1. hrsz. 
ingatlan a kikiáltási ár felénél, mig a többi in­
gatlanok a kikiáltási ár kettöharmadánál alacso­
nyabb áron el nem adható és az, aki a ’ ingat­
lanén a kikiáltási árnál magasabb árt ígért, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kielégíteni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10", ..-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitett és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt 1. M. 
rend. 1. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság tlkvi hatósága.
Alsólendván, 1908 dec. hó 7-én.

Csiszár, kir. jbiró.

E l a d ó  b o r .
60 holdas hegyiszölőm idei termésé­

ből 1300 hectóliter fehér (Rizling, Ezerjó, 
Bakator, Mézes stb.) és 45 hectóliter sille r­
bo r — kicsinyben is eladó.

Bővebb felvilágosítást a tulajdonos 
nyújt, kinek cinie megtudható lapunk ki- 
adóhivatalában.

Keresek egy jobb

fűszer és vasüzletet
átvételre, esetleg

egy üzlethelyiséget!
Cilii a kiadóban.

Garai Károly, Aradon
ajánlok: szalonnát, zsírt, füstölt és pácolt 
húsokat s kolbászokat, szigorú napi árakon. 

Szíveskedjen árjegyzéket kérni.

Egy jó házból való fiú
tanoncnak felvétetik.

Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Vendéglősöknek és borterm előknek 
----------- nélkülözhetetlen! = = = = =

„Az uj bortörvény"
megjelentés 1 koronáért kapható Balkányi 

Ernő könyvkereskedésében Alsólendván

BÚTOR!! Asztalos és kárp itozo tt, 
valam int vas- és rézbu- 
torok nagy rak tára , r

c h w a r c z  L i p ó t  Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be- 
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

K épes m in takön yv kívánatra i n g y e n !

A valódi Francia sósborszesz leg jobbnak bizonyult az 
összes s ó s b o r s z e s z -k é -  
szitm ények közö tt.:

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Alsólendván.
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hog. mig a kezdő tanítók egyszerűen belecsep­
pennek ezer koronás fizetésbe és a vele járó 
nyugdíj jogosultságba, addig az érdemekben ineg- 
ös7iilt kántortanitók ugyanazon jogokért terhes 
adót fizetnek. Végre is a kántortanitók, kik a fé­
léké/ éti iskoláknál igazgatói teendőket díjtalanul 
teljesítenek, holott az államiak 3(50 OoO kor-ig 
díjazva vannak, méltán megérdemlik, hogy igaz­
ságos bánásmódban részesüljenek. A közeledő 
tavaszi tanítói gyűlések programmjába következő­
ket sürgetik felvétetni: „1. Mondja ki a gyűlés, 
hogy azon kántortanitókra nézve, akiknek tanítói 
fizetése ezer koronáig kántori jövedelemből egé- 
szittetik ki, a különbözet után kirótt ötven szá­
zalékos nyugdijadó torültessék. Ha ez nem volna 
keresztülvihető, 2. módosíttassák oda a rendelet, 
hogy ezen különbözet után, a méltányosság fi­
gyelembe vételével, egyelőre öt százalék s a ké­
sőbbi időben, midőn a kántortanitók tanítói fize­
tése a törvényes minimumig tényleges kiegészítést 
nyer, mint azt a kultuszminiszter kilátásba he­
lyezte, pótlólag 45 százalék fizettessék.“

F rá te r  L óránt T apo lcán . Fráter Lóránt, 
a nagy zeneköltő és népdalénekes, a Kórház- 
Egyesület meghívására a tapolcai kórház javára 
folyó hó 16-án hangversenyt rendez.

M ihalovits Gézát lefo k o zták . A bu­
dapesti m. kir. honvédkerületi hadbíróság mint 
értesülünk — a napokban hozta meg az ítéletét 
Mihalovits Géza, a zalaegerszegi származású hon­
védhuszár kapitány ügyében. Mint ismeretes, 
Mihalovits Géza József főherceg gyermekeinek a 
nevelője volt. A múlt év végén József főherceg 
és Mihalovits között a kapitány nevelési rend­
szere fölött nézeteltérés merült fel, amelynek so­
rán Mihalovits Géza tiszteletlenül viselkedett 
József főherceggel szemben. Ezért a főherceg a 
kapitányt áthelyezte csapatszolgálatra. Mihalovits 
ahelyett, hogy ezredparancsnokságánál jelentkezett 
volna, Bécsbe utazott. Itt elfogták, majd Buda­
pestre hozták a honvédkerületi hadbíróság Konti- 
utca 41 43. számú börtönébe. A hadbíróság a
napokban tartotta meg a függelemsértéssel vá­
dolt kapitány ügyében a tárgya'ást, amelynek le­
folytatása után a hadbíróság Mihalovits Gézát 
tiszti rangjának elvesztésére ítélte. Úgy halljuk, 
hogy a szigorúan titokban tartott ítélet hosszabb 
szabadságvesztést is tartalmaz. Az ítéletet felter­
jesztették a felettes hatósághoz, amely ha jóvá­
hagyja, Mihalovits Gézát lefokozzák.

Vé r sz eg én ys ég
ellensúlyozásul tessék S C O T T -fé le  Emulsiot 
haszálni, amely a v é r t  g a z d a g í t j a  és a test 
húsát szilárddá és egészségessé teszi.

A SCOTT-féle Emulsio
egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás meglep 
és kielégít.

Próbálják meg
és megfognak erről győződni, 
mint ahogy ezren és ezren győ­
ződtek meg róla az utolsó 32 év 
lefolyása alatt.
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fitt.

Kapható minden gyógyszertárban.

H ordójelzés. Említettük már, hogy a 
megye, az uj törvény értelmében, hat hordójelző 
hivatalt állit fel, köztük egyet Alsólendván. A hi­
vatalok ügyrendjét és a hivatalnokok fizetését 
szabályrendeletnek kell megállapítani. Ennek ter­
vezetét most dolgozza ki egy bizottság.

Névtelen gazem berek . A „névtelen 
gazemberek" jelző nem azt fejezi ki, hogy van­
nak becsületükben megrendült emberek, akiknek 
nincsen nevük, hanem azt, li. gy vannak olyan 
beteges elméjű fráterok, akik a névtelenség kétes 
leplébe burkolózva durva támadást intéznek egyik 
vagy másik kiszemelt áldozat becsülete ellen. A 
rendes szokásuk eddig legfelebb a piaci pletykák 
pertraktálásában nyilvánult, de újabban egy még 
ennél is undokabb téren gyakorolják gyáva lel­
kűk piszkát: a névtelen levélírás terén Se szeri, 
se száma a családi boldogtalanságnak, amik a 
névtelen levélírókban siratják hóhéraikat, mert a 
nevtelen levélíró nem ismer pardont senkivel

szemben, neki nem szent a családi béke szen­
télye. lányos házak mocsoktalan hírneve, ő ott 
van mindenütt, akinek a becsületén nem nyílt, 
de láthatatlan fellépéssel öntudatlan féreg mód­
jára egyet marni lehet. Ilyen öntudatlan férgek 
azok. kik bűnös manipulációjuk célportjául leg­
utóbb szerkesztőségünk két tagját szemelték ki 
Mi közérdekből megírunk valamit, olyan valamit, 
amely ügy elhallgatásának bűnét nem szívesen 
venitok magunkra, s alig hogy napvilágot lát a 
közlemény. 24 vagy 48 óra múlva itt a válasz, 
egy névtelen levél, amelyben az iró mosdatlan 
durvasággal ront nekünk, mert történetesen nem 
az ö szája ize szerint mertük csinálni a dolgot. 
— Ez történt a minap is. Egyik belmunkatársunk 
megirt valami megirandót, amelyért bátran viseli 
a felelősséget bárki előtt s alig jelent meg a köz­
lemény, egy névtelenül köpködő alak kezéből 
olyan durva lélekre valló, ízléstelen förmedvényt 
kapott, hogy olvasásába a legvastagabb arcbőr 
is belepirul. Bár a levélnek egy része szerkesz­
tőségünk többi tagját is sérti, kitérünk a méltó 
válasz elöl, mert sejtjük, hogy nem lesz tanácsos 
a korpa közé keverednünk s csak annyit jelen­
tünk ki, hogy addig is, inig ellene a megtorló 
lépéseket az illetékes bíróságnál megtehetjük, jól 
meghúzódjék a kloákák piszkában, nehogy vala­
hogyan rátaláljunk.

— Élő fák lya. Egy kis cselédleány bor­
zalmas szerencsétlenségéről ad hirt csesztregi tu­
dósitónk. Deuh Gizella 11 éves barabási leány 
Zsgánec Márton csesztregi lakosnál cselédeske- 
dett. A kis Gizella hétfőn korán reggel felkelt, 
hogy mire gazdái felébrednek, a ház körüli mun­
kát ellássa, lámpát gyújtott s az égő lámpával a 
konyha felé indult. Alig tett azonban néhány lé­
pést, a lámpa felborult, úgy, hogy az olaj szét­
ömlőit a leány ruháján. Csakhamar az egész ruha 
égni kezdett, a leány futva menekült a lángtenger- 
böl, de mire a házbeliek segítségére mentek, ad­
digra annyira összeégett, hogy eszméletlenül esett 
össze. Érdekes, hogy a hatóság bár röviddel 
később tudomást szerzett a szerencsétlenségről, 
csak este részesítették első segélyben a kis cse­
lédleányt. — A zalaegerszegi kórházban most a 
halállal vivődik.

E lfogott pénzham isitók . Jó fogást csi­
nált a minap a nagykanizsai rendőrség. Letar­
tóztatott öt egyént, akik ellen az az alapos gyanú 
merült fel. hogy bankócsinálással foglalkoznak. A 
hamisítás fészke Nagykanizsa, de szálai elágaz­
nak az egész vármegyébe. A bűnösök állítólag 
beismerésben vannak, de cinkosaik nevét elárulni 
nem akarják.

H ernyó irtás. Alsőlendva város elöljá­
rósága figyelmezteti és felhívja a város összes 
háztulajdonosait, a város területén levő összes 
szőlő-birtokosokat és gyümölcsfa-termesztőket, 
hogy gyümölcsfáikat közgazdasági szempontból, 
de sajat jól felfogott érdekükben is a liernyó- 
fészkektői, gyűrűs pilletojásaitól, vértetüktö! és 
darazsaktól azonnal, de legkésőbb f. hó 20-áig 
tisztán és teljesen megtisztítani kötelességüknek 
tartsák. Akik az irtást elmulasztják, vagy a fentebb 
kitűzött határidőig nem teljesítik, az irtás a mu­
lasztók költségére fog teljesítetni s ezenkívül 100 
kor. ig terjedő pénzbüntetéssel fognak büntettetni.

Gyilkos szölőpásztor. Tóth István 
szöiópásztort szétroncsolt fejjel, összevagdalt vál­
takkal, holtan találták meg a Szentpéterur község 
közelében levő hegyen. Á nyomozás kiderítette, 
hogy a gyilkosságot az áldozatnak egy szölö- 
pásztor-társa, Domina József követte el. ki tettét 
be is ismerte. Állítólag régi harag adta Domina 
kezébe a gyilkos fegyvert.

A szerelem  és a  dög lö tt tyuk csőre. 
Hogy minő kapcsolatban van e kettő, a szerelem 
es a döglött tyuk csőre, ime, elmondja az alábbi 
történet.

Egy csesztregi úriembernek, aki különben 
a bús özvegység ösvényét tiporja, volt egy ne- 
velőnője, vagyis nem neki, hanem a kis fiának. 
A nevelőin") már 4 év óta a házban volt, úgy­
szólván bizalmasa lett a családnak, miközben 
leányos ártatlansággal álmodott egy szépről, egy 
gyönyörűről, arról, hogy az úriember feleségül 
fogja venni. Ebben a reménységében várt, csak 
várt, inig végül kisült, hogy hiába várt. A férfi­
nek esze ágában sem volt a nösülés. Gondolt 
tehát egyet a szerelmes nő, M. V. és nagy busán 
elballagott Szőke Mári és Sípos Kata cigány­
asszonyokhoz, hogy segítsenek rajta. Olyan szert 
kért, amit ha bead valakinek, a kőszikla is meg­
lágyul tőle. Kapott is 3 koronáért valami koty-

valékot, másik 3 koronáért pedig egy döglött 
tyuk megbabonázott csőrét, hogy utóbbit u 
a férfi ágyába. A szegény, szerelmes leánv bol­
dogan hazasietett és még melegében beadta a 
férfinek a bájitalt. A férfi azonban nem lágyult 
meg, sőt annyira beteg lett, hogy ágyba keilcit 
feküdnie. — Pont 15 nap múlva pedig feljelen­
tette a szerelmes leányt a csendőrségen, akii 
hogy a bíróság megtorló intézkedései egvellőié 
kigyógyitanak a nagy szerelemből, az félig-med- 
dig bizonyos. De azért éljen a csesztregi kutura!

M egölte a veté ly társá t. Látrány 
községben véres szerelmi dráma történt a 
minap. Az eset részletei a következők': So­
kan udvaroltak Tóth Veronkának, aki azon­
ban legszívesebben Fekete Andrást látta 
maga körül. Szülői azonban ellenezték ezt 
a házasságot s az idei farsang alatt hozzá- 
kényszeritették a vagyonosabb Zátnborszky 
Imréhez. A szép Verát szive még mindig 
Feketéhez húzta s igy történt, hogy a mé- 
zeslieteknek nevezett hetekben megcsalta 
vele az urát. A viszony továbbra is fenn­
maradt, mig végre a féltékeny férj tetten- 
érte őket s a csábitó vetélytársát agyo/i- 
szurta. A gyilkost letartóztatták.

— Fiatal bűnösök. Két fiatal gyer­
kőcöt hoztak be tegnap délután a csend­
őrök. Az egyik Zsoldos György, a másik 
Zsoldos Ferenc, akiket azzal gyanúsítanak, 
hogy Gönc Pálné gyertyánosi asszonytól 
480 koronát elloptak. Letartóztatták őket.

— Az uj magyar bortörvény. Annak a könyvnek, 
melyet a Pátria nyomda r. t. adott ki ezen a címen és 
melyhez a szükséges jegyzeteket és magyarázatokat dr 
Drucker Jenő, a Bor. Lapok f. szerkesztője irta, most je­
lent meg a m á s o d ik  kiadása. Az a körülmény, hó jv­
aiig öt héttel az első kiadás után szükségessé vált eg\ 
második kiadást rendezni, legcsattanóbb bizonyítéka annak, 
hogy ily könyvre nagy szükség v«>lt. De azt " is igazolja, 
hogy szőlőbirtokosaink teljes birtokában vannak annak, 
hogy az okszerű borkezelésnek az. uj bortörvény és a vég­
rehajtási rendelet alapos ismerete elsőrendű előfeltétele. 
Nem is volna szabad ennek egy pincetulajdonos asztaláról, 
legyen az termelő, kereskedő vagy vendéglős, hiányoznia. 
Aki figyelemmel lapozgatja a törvényt és rendeletet és be­
hatóan olvasgatja a hozzáírt magyarázatokat, az nemcsak 
azt tanulja meg belőlük, mit n e m szabad tennie, ha a 
törvényes határozatokkal összeütközésbe jönni nem akar, 
hanem azt is, hogy m ik é p e n  k e z e l j e  a z ö  borát, 
rendezze be a pincegazdaságát, hogy az a modern igé­
nyeknek megfeleljen. A bővített és javított második kiadás 
ára I korona. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésé­
ben Alsólendván.

Analyzis.
Akkortájt, amint igy lassan kibomlik a ta­

vasz és sejtelmemben már átélik bájos életüket 
annak gyöngéd, földes illatú, hidegsziníi virágai, 
mindig oly betegesen felfokozott az érzékenység 
és egyre analyzis zavarja meg az összérzést és 
az összegondoltság harmóniájából nyersen, sivá­
ron ütközik ki az ilyen durva csatak, a fekete sár. 
Járok-kelek az erjesztő, márciusi szélben, bódul­
tán a kavargó illatsejtelmektől, melyek lénye a 
belsejéből szakad rá a gondolkodónak. Es mini 
a téli álmából ébredő hazai medve, kifeszitett lá­
bakkal, ökölbe szorított kézzel, egy hosszú, mély 
lélekzettel nagyot, édeset nyújtózom.

Odahaza, ilyenkor még a keleti határszéle­
ken, a távol hegyek és erdők vonala fölött ha- 
lovány fehérség dereng: a hó . . .  Odahaza ! .. .  
Valami óriási távolság: 700 kilométer intervalluma, 
egyszerre, — egészen magától és könnyedén el- 
tisztul előlem . . .  Fönnállók a Cenk fehér bércén 
az égbetörö emlékoszlop mellett, az egyik oldalt 
a mélyben van az „Odahaza", a másikon a Bár- 
caság . . .  és a mélyről könnyűién szakadt fel 
egy sóhaj. . .  Hát nem mindegy ? — kérdem 
önmagámtól.

*
Este van. Kutatok a régi jegyzeteim s ira­

taim között, mintegy három esztendősek, a leg­
szebb időkből, a 21 éves életkor emlékeiből. Ke­
zembe akad egy női hajfürt. Miért, m iért? És 
vájjon kié lehet? és kié le h e t? .. .  Egyszerre me­
gint bolondos, forró izgalom járja át minden ide­
gemet, — szorongva, nyugtalanul kutatok a múlt­
ban. Mikor siheder fejjel olyan jelentéstelenül 
eltűnő semmiség, futó ideghangulat volt számomra 
a nő (ha, ha, ha,). És most hasztalan keresem 
emlékeim közt amaz időből azt, a valakit, az 
egyet, — akinél igazabb vagy tisztább léleksugár
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csillant volna felém, mint néhány arany vissz­
fényé Vájjon szeretett-é akkor engem valame­
lyik?.. . Őrültség! Beteges kíváncsisággal nézem 
I hajfürtöt: szőke és egyszerű, türelmetlen, kö­
vetelő panasszal küldöm a pokolba a memó­
riámat. Vájjon kié le h e t? .. .  És nézem es sém­
in i sem gondolok akkor, midőn füleje hajolok.

közel, hisz egyedül vagyok — és megcsóko­
lom, puhán, leheletszerüen. Világosság áradt szét, 
— felismertem. —

Most kelt a nap, -  és az élet frissen, telin, 
győztes derűvel bekacagott hozzám. Odakiinn 
csobogó zaj. Bejön a Ferkó és rámnézett; egye­
nesen, kicsit fontoskodva, egészen úgy, ahogy 
ember emberre szokott. Nyomában friss, vizszagu 
hajnali szél surrant át a szobán es a reggel te­
her derűjében csillogott az egész. .

Tekintetem a szőnyegre hullo tt... A Haj­
fürt szétszórva a földön hevert. . .  és szédületes 
messzeségben éreztem magam mögött a tegnapi 
gyötrődést, a lázat, az elveszített csata t. . .  Miért 
lett volna az, — k in ek ? ... _

Szem élyes kérdésben
„Társaságból*1 című cikkemre az e hó 9-iki 

postával egy reprodukálhatni sértésekkel telt, 
durva levelet kaptam. Válaszom csak annyi, hogy 
önérzetem netn engedi anonim köpködő, gyáva 
személyekkel szóba állatai.

Ifj. REVERENCS1CS ISTVÁN.

Tisztességes úri háznál

kosztot keresek.
Ajánlatokat a havi ár megjelölésével lapunk 

szerkesztőségébe kérek mielőbb.

A híres

kolozsvári szalonna 
és vegyes felvágott

n a p o n ta  frissen  kapható

F R E Y E R  L 1 P Ó T
fűszer és csemegekereskedönél 

Alsólendván.
F riss  M authner-m agvak kaphatók.

FRISS LASKA
kapható

Halász Zsigmondnál
A lsólendván, Fó'ut.

Nagy raktár uj, valamint átjátszott

zongorák és
_  pianinokban.

Liszt, Reform, Hangverseny-Mignon, 
Liliput (130 cm. hosszú) a legújabb külön­
legesség mahagóni, vörös, matt és fekete 
színekben.

Olcsó árak! Jutányos kölcsöndijak! 
Részletfizetés!

SCHM1DT EDE karmester
C sáktornya.

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy kóp is úrjetgv/.ókeim't 
ingyen és bérmentve küldöm meg. ; ki miét tu­
datja. Ezen könyvet még az is kérje, a k rendelni 
nem akar, mert sok hasznos tudnivah t tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerik a európai
sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delawaré- 
böl másfél millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Cint:

SZŰCS SÁNDOR FIA szölőtelepe
Bihardiószeg.

Szerkesztői üzenetek.
„Tele van a falu." A vers egy kis fésülés után 

megüti a mértéket, de a próza hosszú, igen hossza. Ha 
talán törölni tetszene belőle, úgy nagyon szívesen lekö­
zölnénk. A kéziratot rendelkezésére bocsájtjuk.

Fömunkatárs: lfj. REVERENCSICS ISTVÁN.

7526 Ü08. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata
Az alsólendvai kir. jbiróság mint tlkvi ha­

tóság közhitre teszi, hogy dr. Wollák Adolf vég- 
rehajtatónak 214 kor. 90 fill. tőkekövetelés és jár. 
iránti vhtási ügyéber. az alsólendvai kir. jbiróság 
területén lévő:

az alsólendvai 161. sz. tjkvben
1. 699. hrsz. (szöllő, pince, rét, szántó a 

Vadkertben) adó alapon becsült 781 kor.;
2. 70'» a. hrsz. (kaszáló a Vadkertben) egész 

ingatlanra adóalapon becsült 471 kor.;
3. a 203; b. hrsz. (ház, udvar, kert) egész 

ingatlanra adóalapon becsült 1200 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok
az 1909. m árcius hó 16-án d. e. 10 ó ra k o r

ezen jbiróság árv. termében megtartandó nyilv. 
árverésen elfognak adatni. Ezen az árverésen a 
fent körülirt ingatlanok közül a 203 b 1. hrsz. 
ingatlan a kikiáltási ár felénél, mig a többi in­
gatlanok a kikiáltási ár kettőharmadánál alacso­
nyabb áron cl nem adható és az, aki a; ingat­
lanért a kikiáltási árnál magasabb árt ígért, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kielégíteni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10" .i-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitett és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. 
rend. I. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság tlkvi hatósága.
Alsólendván, 1908 dec. hó 7-én.

C siszár, kir. jbiró.

Hirdetések fhl“ ak„e lapkiadli-

E S l a d ó  b o r .
60 holdas hegyiszőlőin idei termésé­

ből 1300 hectóliter fehér (Rizling, Ezerjó, 
Bakator, Mézes stb.) és 45 hectóliter siller­
bo r — kicsinyben is — eladó.

Bővebb felvilágosítást a tulajdonos 
nyújt, kinek cime megtudható lapunk ki- 
adóhivatalában.

Keresek egy jobb

fűszer és vasüzletet
átvételre, esetleg

egy üzlethelyiséget!
Cint a kiadóban.

Garai Károly, Aradon
ajánlok: szalonnát, zsírt, füstölt és pácolt 
húsokat s kolbászokat, szigorú napi árakon. 

Szíveskedjen árjegyzéket kérni.

Egy jó házból való fiú
tanoncnak felvétetik.

Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Vendéglősöknek és borterm előknek 
1 - -------  nélkülözhetetlen! ■

„Az uj bortörvény**
megjelentés 1 koronáért kapható Balkányi 

Ernő könyvkereskedésében Alsólendván

BÚTOR!! = A sztalos és kárp itozo tt, 
valam int vas- és rézbu- 
torok nagy rak tára . = :

^ c l i w a r c z  £ « i p ó t  Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be- 
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

K épes m intakönyv kívánatra i n g y e n !

A valódi Francia sósborszesz leg jobbnak bizonyult az 
összes s ó s b o r s z e s z -k é -  
szitm ények között______

Ara 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Alsólendván.
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Ipar s kereskedelem.

épít*
ASC.IIKBL JÓZSEF építész, építési 

Kívüliül 
kezest,

nvait elsőrendű fővárosi i 
ÁG ISTVÁN' vegyeskeresk dcse Hős 

BADI R HERMÁN «ipész. Nagj i , ttái kész férfi* 
és női cipőkben.cipók

BORS ISTVÁN kötélgyártó.
III.Al SÁNDOR vasúti vendéglője az állomás mel­
leit. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRfNNKR SAMl" vegy-kneskedö.
BKOK MIKSA sütödéje.

BELLOVICS FERENC ácsmester. Végez minden 
ácsmunkát helyben és vidéken. 

l)OMA JÓZSEF vendéglős Holminak. 
KCKER PÁL kalapos.

ERMÉNV I JÁNOS bábsfltö és mézeskalácsom 
EPPl.NtiER SAMl téglagyáros Alsulendvan. Téglák 
és zsindelyek a legtartósabb kivitelben készíttetnek.

KERKXCZY JÓZSEF 
FREYER LIPÓT fűszer-, < 
vid*. diszmii-. játék-, üveg- es porcellán-áruk rak­
tára. Nagy választék mi-divat cikkekben. Naponta

FARAGD ISTVÁN 
FRANKO ANTAL v 

FIRST ALAJOS kérést 
GOMBOS? < - \\ ENDL fűszer-, 

porc;
rövid-, 

kereskedése. 
•k kaphatók.

íd .NCZ GÁBOR pékmester (Tüske utóda) ajánlja 
aját felügyelete alatt készült házi rozskenyereit

GERENCSÉR GYÖRGY 
gén (városi téglagyár.) A

cserép bi
GREGORENCSlCS JÓZSEF szikvizgyara. Kivá­

ltaira szikvizet vidékre is szállít.
GOMZI LAJOS építőiparos és cementáru készítő, 
Alsolendva-llosszufalu. Elvállalja betonbidak és csa­

tornák szál 
HJRSCHL IGNÁC/

HEGEDICS ISTVÁN 
HORVÁTH IVÁN vendéglős T.irnis 

HORVÁTH LAJOS borbély. Illatszerek 
HEGEIK S SÁNDOR épül, t- r> Liitor-asi.talos. 

1VANICS FERENC ácsmester Alsólendva Hosszu- 
falu. Elvállal minden e szakmába vágó munkát. 
KARDOS TESTVÉREK vendéglője a .Magyar 
szabadsághoz" Hosszufaluban. Kitti

lek, jó borok, frissen csapolt söi
LEVASICS FERENC cpilöi páros 

LEBOVITS KÁROLY vendéglős l)c 
MAYER ÖDÖN

POLLAK LAZÁR nagykereskedő. De

HABOSA FERENC éjiitöiparos (lakik Als< 
a hegyen.) Elvállal

ROSENBERGER DÁVID 
STERN DÁVID 
lett . Fuvarozások a legolcsóbban elvállaltatnak.
SCHWARCZ KAROLY

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Kerka-

STERMANN JÓZSEF 
Alsólendva. Minden e szakmába vágó dolgot c 

lal úgy helyben, mint vidéken.
SCHWARCZ ETELKA vegyet

elvállal

SCHWARCZ LIPÓT 
TIVADAR FERENC 

TÖRÖK .SÁNDOR 
TANTAL1TS JÓZSEF

Ozv. TÜSKE FERENCNÉ 
TAKÁTS FERENC/ a 

TOPLAK JÁNOS
cement-raklán

VARGA MÁTYÁS a
és zöld szölőoltvj 
fajokban. Különösen ajánlja a I 
Szőlőtelepítést helyben és vidéken c
WORTMAN BENŐ rőfös- és d 

Nagy raktár halotti és temetkezési kellékckbtm.
WOLFSOHN HENRIK központi kávé.-. 

WEiSZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. Kés; 
férfi- és gyermekruhák i

WALTERSDOLFER ADOLF t 
WEISZENSTERN IGNÁC 

WEISZ LIPÓT férfi- és t 
A világhírű váci Kobrak-eipö egyedüli 
WE IN BEIIG ER ÖDÖN i 

ZÓMBORI MIHÁLY higiénikusan b >t 
fodrász terme a Fő-utcában (Tivadar-félc |uj báz.j

Pol l i tzer  sérv- 
ambu la to r i um

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
s é r v  b a j o s o k ,  ferdénnőttek 
és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8, félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésere áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők 
már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa ál­
tal lelkiismeretesen fc iilvizsgáltatnak s pontosan és 
a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hvgienikus cikkek a legfinomabb minőségek­
ben. orvosilag ajánlva és sterilizálva. — Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonkint 2—1G koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egész­
sége- cimfl orvosi mű. mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága*

Hass eladás.
Alsólendván, a főutcában

egy földszintes ház
mely bolti helyiségnek is alkalmas, szabad 
kézből azonnal eladó. Cim megtudható a 

kiadóhivatalban.

A K I
valamit venni akar,

A K I
valamit eladni akar,

az h ird e s s e n  az

„Alsólendvai
Hiradó“-ban.

Alkalmi Ajándékok.
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint 
a Cliina-ezüst d ísztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.
Nagy ra k tá r  fali-, ébresztő- és z seb ó rák b an , a ran y - és ezü st­
lán co k b an , va lam in t látszereszeti c ikkekben. J a v ítá s t e lválla lok .

M A Y E R  Ö D Ö N  órás és ékszerész
Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernö-féle házban.

c p igyelem ! R
Szőlőoltványt, szőlővesszöt ne rendel- 
jen addig, mig tőlem árjegyzéket nem 
kér! Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, „Delaware* ezre 100 korona.

Czim:

S z ig y á r tó  N agy M ihály
a FELSŐSEGESD, Somogymegye. B

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


